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Es sind die Pflichtaufgaben und eine Wahlpflichtaufgabe zu bearbeiten.
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Pflichtaufgaben

1. [2 BE]

175 Seiten eines Buches entsprechen 35 % der Gesamtanzahl der Seiten.
Berechnen Sie die Gesamtanzahl.

2. [3 BE]
Gegeben ist das lineare Gleichungssystem:

1
I =—x+1
() y=ox+
(I y=-15x+3

Ldsen Sie das lineare Gleichungssystem graphisch.

3. [3 BE]
Gegeben ist das Dreieck ABC mit

¢ AB=4,5cm

¢ BC=6,0cm

¢ «CBA =p=55°

Fertigen Sie eine Planfigur an und konstruieren Sie das Dreieck ABC.

4. [3 BE]

Die Punkte A, B, C und D sind Eckpunkte eines Vierecks.
Im Koordinatensystem betragt 1 Langeneinheit 1 cm.

a) Berechnen Sie die Lange der 2
Strecke BC. Y

b) Geben Sie den Flacheninhalt des
Vierecks an.
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5. [3 BE]

In einem Gefald befinden sich 25 Kugeln, die mit den Zahlen von 1 bis 25
durchnummeriert sind. Es wird zufallig eine Kugel gezogen.

a) Geben Sie die Wahrscheinlichkeit an, dass auf der gezogenen Kugel eine
durch 7 teilbare Zahl steht.

b) Beurteilen Sie die folgende Aussage.
Die Wahrscheinlichkeit eine Kugel mit einer ungeraden Zahl zu ziehen ist

groBer als die Wahrscheinlichkeit eine Kugel mit einer geraden Zahl zu
Ziehen.

6. [3 BE]

Ein 30 m langer Gartenschlauch mit einem Innendurchmesser von 0,025 m ist
vollstandig mit Wasser gefillt.

Geben Sie einen geeigneten Korper an, mit dem das Volumen des Wassers im
Gartenschlauch berechnet werden kann, und berechnen Sie dieses Volumen.
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Wabhlpflichtaufgaben
Von den zwei Wabhlpflichtaufgaben ist eine zu I16sen.

Wabhlpflichtaufgabe 1 [erreichbare BE: 7]

Der Loschwassertank eines Feuerwehrautos fasst 900 Liter Wasser. Bei einem
Einsatz werden pro Sekunde 15 Liter Wasser aus dem Tank gepumpt.

Zur Beschreibung des Wasservolumens im Tank in Abhangigkeit von der Zeit wird
die Funktion f verwendet.

a) Vervollstandigen Sie die Wertetabelle.

Zeit in Sekunden 0 20

Wasservolumen im Tank
in Liter

45

b) Im Koordinatensystem ist der Graph von f dargestellt.
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Ermitteln Sie den Zeitpunkt, zu dem zwei Drittel des gesamten Wasservolumens
aus dem Loschwassertank gepumpt wurden.

c) Beurteilen Sie, ob die Funktionsgleichung y = f(x) =900+ 15x den Sachverhalt
beschreibt.
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Wahlpflichtaufgabe 2 [erreichbare BE: 7]

Das Diagramm zeigt die Anzahl der Geschafte mit modernen Kassensystemen in
Deutschland in den letzten Jahren.
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a) Die Anzahl der Geschafte mit modernen Kassensystemen im Jahr 2023 setzt sich
aus den folgenden Anteilen zusammen:

¢ 2850 mit Selbstbedienungskassen
¢ 740 mit mobilen Einkaufsscannern
¢ 1420 mit beiden Kassensystemen

Stellen Sie die Anteile der einzelnen Kassensysteme in einem Kreisdiagramm dar.

b) Berechnen Sie die prozentuale Steigerung der Anzahl der Geschafte mit modernen
Kassensystemen vom Jahr 2021 zum Jahr 2023.

c) Beurteilen Sie die Aussage:

Die Anzahl der Geschéfte mit modernen Kassensystemen hat sich von 2017 bis
2023 in Deutschland fast verzehnfacht.
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